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ОСОБЛИВОСТІ САМОРЕАЛІЗАЦІЇ ПЕДАГОГІВ У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Аналіз стану розробленості проблеми самореалізації педагогів у теорії і 

практиці свідчить про те, що її розв’язання потребує розкриття філософських, 

психологічних, практичних витоків. У філософії акцентовано на самопізнанні 

та розкритті природи людини, пошуках нею сенсу життя, духовному 

самовдосконаленні. У психології – на формуванні позитивної «Я»-концепції, 

під час якого особистість аналізує соціальний досвід і тим самим структурує 

свою природну суть. У практичному значенні розвиток особистості сприяє її 

виходу за межі повсякденної практики, розширює потенційні можливості для 

творчості, а реалізація власних професійних навичок є важливим чинником 

конкурентоспроможності людини, досягнення нею успіху в професійній 

діяльності. Професійна самореалізація особистості педагога є процесом 

розкриття й реалізації внутрішнього потенціалу в педагогічній, викладацькій, 

науково-дослідницькій діяльності [1]. 

У процесі дослідження нами визначено педагогічні умови професійної 

самореалізації вчителів закладів загальної середньої освіти крізь призму 

цілеспрямованої методичної (науково-методичної) роботи, а саме:  

- активізація позитивної мотивації професійної самореалізації учителів у 
процесі індивідуальної та групової методичної роботи;  

- стимулювання вчителів до розкриття творчого потенціалу в інноваційній 
освітній діяльності;  

- створення умов для реалізації методичної мобільності вчителів завдяки 
освоєнню та використанню інформаційно-комунікаційних технологій у 

педагогічному процесі.  

Попри те, що визначені педагогічні умови орієнтовані на особистість 

учителя, необхідно враховувати той факт, що його самопізнання і 

самовдосконалення відбувається у процесі взаємодії та співпраці з учнями, 

батьками, з колегами, адміністрацією закладу освіти. І тому ефективність 

професійної самореалізації вчителя в крізь призму методичної роботи 

зумовлена результатами діяльності школярів, їхніми досягненнями в навчанні 

та вихованні [1]. 

Перевірку ефективності визначених нами педагогічних умов професійної 

самореалізації вчителів закладів загальної середньої освіти крізь призму 

цілеспрямованої методичної (науково-методичної) роботи ми плануємо 

здійснювати шляхом реалізації моделі, що охоплює блоки, а саме: цільовий, 

теоретико-методологічний, змістово-організаційний, критеріально-

діагностувальний, результативний. 

Передбачаємо, що у процесі реалізації даної моделі ефективним будуть 

такі форми роботи, як: спецсемінар «Теорія і практика професійної 
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самореалізації вчителів в освітньому процесі»; бесіди «Що заважає професійній 

самореалізації вчителів у системі методичної роботи закладу загальної 

середньої освіти», лекції «Роль діагностики в професійному становленні 

творчого вчителя-наставника», педагогічної майстерні «Від творчості вчителя 

до творчості учнів»; заняття «Школи комп’ютерної грамотності» та 

інформаційного практикуму, навчання за програмою Intel «Навчання для 

майбутнього», тренінги проекту «Цифрові технології», програми «Партнерство 

в навчанні», семінарські заняття «Використання мультимедіа у педагогічному 

процесі». Важливим напрямом роботи з підвищення професійної майстерності 

педагогів, на нашу думку, є також узагальнення та поширення ефективного 

педагогічного досвіду. 
Література 
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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ В ОСВІТНЬОМУ 

ПРОЦЕСІ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Сучасний етап реформування економіки, розбудови незалежної 

Української держави, демократизації суспільства, гуманізації вищої школи, 

вимагає переосмислення самої парадигми вищої освіти, відмови від адаптивної 

моделі засвоєння знань на користь моделі освіти, зорієнтованої на особистість. 

Центром всіх навчально-виховних дій має стати конкретний здобувач вищої 

освіти i, відповідно, всі способи та форми організації мають підпорядкуватися 

меті його всебічного особистісного і професійного розвитку. Головна увага має 

концентруватися на особистості здобувача, адже від того, який смисл має для 

нього професія, як він ставиться до інших людей, до себе, залежить успішність 

професіоналізації.  

У сучасних соціокультурних умовах заклади вищої освіти повинні взяти 

на себе захист головного права кожного здобувача – права на такі умови 

освітнього середовища, які б забезпечували йому повноцінний особистісний і 

професійний розвиток у максимально можливому діапазоні індивідуальних 

особистісних ресурсів. 

Тому, необхідно розробити систему, яка б об’єднала індивідуально-творчі 

й суспільні освітні цілі. Тобто, необхідно розробити педагогічні основи, умови і 

технології, які б забезпечували поєднання індивідуальної творчої самореалізації 

здобувачів з одночасним засвоєнням ними освітніх стандартів за обраною 

освітньою програмою.  
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